



今日聚焦

# 美联储“十年首降”会否引发各国“跟风”

## 分析认为:此次降息属预防性和前瞻性措施,防范美国经济可能面临的不利因素

■本报记者 张全

美联储7月31日宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到2%至2.25%的水平,并宣布提前结束资产负债缩减计划。这是2008年12月以来美联储首次降息。

美国媒体认为,此次降息被视为“预防性”降息——并非美国经济基本面出现重大问题,而是旨在使美国经济不受日益加剧的全球风险的影响,维持其创纪录的扩张。通过降息刺激美国的投资和股市,也能给特朗普的经济成绩单增添亮色,为大选博取筹码。

专家分析称,美国降息可能给全球带来双重影响。从有利因素看,宽松货币政策有助于缓解全球金融环境压力,使资本流向发展中国家,为全球“减负”。从不利因素看,如果各国利率政策都随美国“起舞”,接踵而至的全球“降息潮”可能引发“货币错配”,即增加的货币供应量没有流向实体经济,而是推高资产价格,吹大泡沫。



7月31日,美国联邦储备委员会宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点。 新华社发

### 不代表一长串降息开始

当地时间7月31日,美联储结束货币政策例会后发表声明称,考虑到全球形势对美国前景的影响和温和的通胀压力,美联储决定降息,但美国经济前景面临的不确定性仍然存在。对于未来的联邦基金利率走向,美联储表示,将继续关注美国经济形势,并采取适当行动以维持美国经济扩张。

声明还说,美联储将于8月1日结束资产负债表缩减计划,比先前计划的提前两个月。这意味着美联储收紧流动性的力度有所放松。

美联储主席鲍威尔当天表示,此次降息是为防范全球经济增长放缓和贸易政策不确定性带来的下行风险,帮助抵消这些因素对美国经济的负面影响,并推动美国通胀更快回到2%的目标。鲍威尔称,这属于加息周期中的政策调整,并不代表一长串降息的开始。

美联储此次降息,一定程度也回应了美国总统特朗普的关切。由于抱怨美联储加息拖累股市和GDP,特朗普在过去一年为了呼吁“降息”,“狂怼”美联储至少45次。然而当降息“靴子”落地,特朗普并未因此“放过”美联储,他批评降息力度不够,表示市场预期美联储能开启“长期而激进”的降息周期。

美国资本市场当天也表现出失望情绪。纽约股市三大股指不涨反跌。分析称,由于一些投资者此前已将美联储在年内数次降息纳入投资考量,因此鲍威尔有关年内未必再度降息的暗示使他们感到失望,导致美股承压下行。

■本报记者 李雪

7月的最后一天,特朗普政府“终于下定决心”,宣布对伊朗外长扎里夫实施制裁。早在6月,白宫就曾表示要把扎里夫“拉黑”,如今迟来的“官宣”,背后有何原因?又将给这位2015年伊核协议谈判的关键人物产生何种影响?

美国政府官员称,特朗普政府仍希望与伊朗进行谈判,但此举或加剧美伊之间本就紧张的关系,同时也反映出,美国政府内部就对伊政策存在分歧。

### “代表最高领袖行事”

美国政府高级官员表示,作出决定的理由是扎里夫代表伊朗最高领袖哈梅内伊行事。

美国国务卿蓬佩奥在国务院当天发表的声明中表示,扎里夫和伊朗外交部都“听命”于哈梅内伊,是执行其“破坏稳定政策”的工具。他说,特朗普政府仍在寻求外交解决方案,“前进的唯一道路是达成一项全面协议”;在那之前,美国将继续对伊朗实施外交孤立和“极限施压”措施。

美国财政部长努钦在一份声明中表示,“扎里夫是伊朗最高领袖哈梅内伊鲁莽议程的执行人,是伊朗政权在世界各地的主要发言人,美国正在发出一个明确信息,那就是伊朗最近的行为是完全不能接受的”。

按照《华尔街日报》的说法,伊朗方面的“挑衅行为”包括进行导弹试射、扣押一艘英国油轮、击落一架美国军方无人机等,这些举动在一些美国高级官员看来“不可接受”。

■本报记者 杨瑛

据外媒报道,美国政府官员日前表示,根据美方获得的情报,“基地”组织创始人乌萨马·本·拉丹之子哈姆扎·本·拉丹已经死亡。但他们并未透露哈姆扎是在何时、何地、以何种方式死亡的,也没有说明美国在其中发挥了怎样的作用。

### 某次行动中意外被击毙

据哥伦比亚广播公司(CBS)报道,一位美国官员称,哈姆扎是在一次军事行动中被击毙的,但他不是那次行动的目标,当时也不知道他就在那次行动中扮演了一定角色,但并不清楚是何种角色。

美国有线电视新闻网(CNN)反恐分析师

### 发挥货币政策预调功能

为应对全球金融危机和刺激美国经济复苏,美联储曾于2008年12月将联邦基金利率降至零至0.25%的超低水平,此后延续了7年的零利率政策。随着美国经济回到稳步复苏轨道,美联储于2015年12月启动加息周期,截至2018年12月共加息9次。今年上半年,美联储一直将联邦基金利率目标区间维持在2.25%至2.5%不变。

加息刚刚告一段落,美联储为何又加入全球降息阵营?

交通银行首席经济学家连平指出,首先,从经济增长周期性看,始于2009年的美国经济扩张已成为美国历史上相当长的增长期,如今它显现出放缓特点。无论制造业还是房地产等领域,都呈现疲弱迹象——美国7月Markit制造业PMI初值为50,创118个月最低;占到市场交易量九成的美国6月成屋销售环比下滑1.7%,连续第16个月回落。此外,二季度经济增长虽然好于市场预期,达到2.1%的增幅,但较一季度的3.1%有明显回落。

其次,从对外经济形势看,特朗普对各国挑起贸易争端,给美国企业投资带来压力,也让全球经济蒙上阴影。国际货币基金组织(IMF)今年以来三次下调全球经济增长预期,并预计贸易紧张局势构成下行风险。再加上特

朗普在国际上接连“退群”,动摇盟国信心,这些都不利于美国经济的持续稳健发展。

第三,通胀长期低于目标可能也是一个因素。美媒指出,虽然美国失业率徘徊在50年来的最低水平,但还没有推动工资大幅上涨并促使企业更快地提价。而轻微通胀是健康经济的润滑剂,能够使企业更快地提高工资,给央行在经济下小时更多降息空间。自美联储2012年正式实施2%的通胀目标以来,通胀率迄今“不达标”,工资只是适度增长。鲍威尔可能将低通胀列为美联储降息决定的一个因素。

但另一方面,出现“疲态”的美国经济并未走到衰退的地步,也并未遇到难以承受的巨大压力。当前,美国失业率接近历史低点,消费也表现出惊人的韧性。“因此,此次降息不是2008年应对危机的连续降息,而是预防性和前瞻性的降息,发挥利率这一美国货币政策核心工具的预调功能。”连平说。

### “溢出效应”值得警惕

美联储降息将对全球市场产生何种影响?可以从正反两方面看。

从正面效应的角度,通俗地说,降息意味着资金价格降低,对于贷款的企业、个人都是好事。钱便宜了,有利于扩大生产、贷款买房、消费等。所以在其他条件不变的情况下,理论上对于实体经济、股市、楼市、大宗商品来说是利好。

# 美制裁伊朗外长的“靴子”终落地

## 分析认为,可能会加剧美伊紧张态势并破坏外交谈判的机会

根据美国财政部同日发表的声明,扎里夫在美国境内的全部资产以及由美国实际控制的任何资产都会被冻结,美国公民不得与其进行交易,与扎里夫进行交易的外国金融机构也将面临制裁。

外媒评论称,制裁令会影响扎里夫开展外交活动的的能力,其中就涉及扎里夫能否顺利出席今年9月的联合国大会。据路透社报道,特朗普政府称,将根据具体情况,决定是否向扎里夫发放旅行签证。路透社认为,这一表态为美国在联合国大会期间与扎里夫直接或间接接触“预留伏笔”。

扎里夫夫人很快通过社交平台“推特”进行反击,称他在伊朗境外没有任何财产或利益,美国此

举对他本人或者家人没有任何影响。他还表示,美国之所以针对他,是认为他阻碍美方的议程。

美议员持质疑态度

早在6月24日,特朗普宣布制裁伊朗最高领袖哈梅内伊及其领导下的机构时,美国财政部长努钦就表示,扎里夫也在“黑名单”之列。如今制裁终于“落地”,不少外媒认为,这一举动可能加剧美伊之间本就紧张的关系,并可能会破坏进行外交谈判的机会。《纽约时报》指出,扎里夫是2015年伊核协议谈判的关键人物,对他进行制裁,实质上切断了与伊朗谈判最明确的途径。

## 被列为“特殊指定全球性恐怖分子”,美曾悬赏百万美元寻其下落

# 美官员:本·拉丹之子哈姆扎已死

保罗·克鲁克先克指出,让人困惑的是,鉴于哈姆扎在“基地”组织内的地位,在他死后几个月内,该组织却一直没有声张,“这一点很不寻常”,而就在今年春季,美国国务院外交安全局局长迈克尔·埃瓦诺夫还曾表示,哈姆扎可能藏匿在阿富汗与巴基斯坦边界或伊朗境内。

另一个疑点在于,美国政府曾在今年3月悬赏100万美元求取有关哈姆扎行踪的信息,但《纽约时报》称军事行动发生在发布悬赏之前。这意味着,美国政府并没有在第一时间确认他死亡。对此,CBS援引那位美国官员的话给出解释:在那次军事行动后,美国情报部门监控了“基地”组织成员之间的对话,他们在讨

论是应该努力保守哈姆扎已死的秘密,还是承认并把他当作烈士。《纽约时报》称,美方花了一些时间确认哈姆扎的死亡。

7月31日,当媒体询问美国总统特朗普,是否得知哈姆扎已死的情报时,他表示不予置评。白宫和美国国防部也拒绝就此发表评论。

在对美仇恨中长大

哈姆扎出生于沙特,是本·拉丹最小的儿子,深受父亲的宠爱和栽培,素有“恐怖王储”之称。按照美国智库布鲁金斯学会的说法,哈姆扎年龄据信在30岁上下;美国2001年9月11日遭遇恐怖袭击以前,他生活在阿富汗,美国入侵阿富汗后,

他前往巴基斯坦。2011年本·拉丹在巴基斯坦被美国特种部队击毙时,哈姆扎才20岁出头。

华盛顿民主国防基金会高级研究员托马斯·乔斯特表示,“哈姆扎基本上是在‘基地’组织成立后出生的,他的童年伴随着‘基地’组织的形成,以及他的父亲对西方和美国发动的战争。”本·拉丹最初担心儿子的安全,考虑将他送去别处学习,但哈姆扎自己“想要参与战斗”。英国广播公司(BBC)记者克里斯·巴克勒则评论称,哈姆扎是在充满对美国的仇恨中长大的男孩。

“最有可能的继任者”

据美国国务院消息,2015年8月,哈姆扎正

### 新闻分析

## 年内还会继续降息吗

■本报记者 张全

此轮降息能否实现美国经济的既定目标?美联储今年还会不会像市场分析人士所传,在2019年底前再降息2至3次?

### 货币政策转折尚未到来

复旦大学经济学院教授华民说,降息对美国能起到部分作用,通过增加流动性、增加美国企业利润、降低负债成本,在供给侧和需求侧对稳定资产价格起到作用,并且保证股价继续维持在高位。然而,此举对于提振市场信心能起到多大作用,取决于政策力度。现在来看,25个基点的降息只是试水,也不知是否会进入宽松周期。象征性地一两次调整,可能难以迅速恢复市场信心。

在华民看来,美国经济能否实现长期增长,取决于贸易能否增长,以及技术创新能否提高生产率,带来竞争力。仅靠短期的货币政策想改变经济增长趋势,难度很大。从经济学规律讲,货币政策具有单向性:一般而言,紧缩政策对于经济会起到作用,而扩张政策则是无效的——因为如果投资意愿减弱,再怎么增加货币供应量也没用。

中国外汇投资研究院院长谭雅玲认为,如今处于一个经济新时代。美国降息对于提振经济效果非常有限,反而可能刺激资金转场速度提升,不利于政府控制,也不利于市场风险控制。降息甚至可能在未来产生副作用,导致美国经济衰退概率上升。因为从美元基准利率看,目前尚未达到中性水准。低利率周期将是金融风险隐患的核心。换言之,美国经济自身表现并不适宜降息周期的开启,货币政策转折尚未到来。

### 中国资本市场迎来利好?

美联储降息将对全球产生怎样的影响?有分析指出,如果中国目前保持相对稳定的状态,美联储降息对中国资本市场会是一个利好消息。人民币未来贬值压力会降低,对于中国金融市场也有稳定作用。中国央行如何引导预期,如何表明货币政策定位,变得非常关键。

中国政府希望降息的“利好”能够惠及实体经济,而不希望房价再次大涨。预计下一阶段人民银行将实施稳健的货币政策。

不少美国国会议员、伊朗问题专家对特朗普政府这一举动持质疑态度。参议院外交关系委员会民主党议员克里斯·墨菲指出,“如果我们立场是我们想与伊朗谈判,那么或许不应该制裁他们的主要谈判代表”。肯塔基州参议员、特朗普的共和党盟友兰德·保罗在社交平台上写道,“如果你制裁外交官,外交手段就会减少。”加州民主党参议员黛安娜·范斯坦称,制裁扎里夫是一个“错误”,反而会进一步加剧本已紧张的局面。

美国前副国务卿温迪·谢尔曼认为,对扎里夫实施制裁有“危险升级的风险”。在她看来,制裁扎里夫,或与美国决定延长对伊朗核项目的制裁豁免有关,是为了安抚强硬派;同时也表明,政府内部就与伊朗进行战争还是外交谈判的角力仍在继续。

一名美国高级官员重申,特朗普政府对与伊朗谈判持开放态度,但同时表示,如果未来进行谈判,政府希望能够与一名关键决策者进行谈判,而在“在美国政府眼中,扎里夫并不是主要接触点”。

式加入“基地”组织,开始作为组织发言人出现在激进的视频和录音中,呼吁对美国及其他西方国家发起攻击。

作为本·拉丹最宠爱的儿子,哈姆扎一度被认为是其父亲“最有可能的继任者”,负责“基地”组织相关制裁的联合国安理会委员会曾表示,近年来哈姆扎在组织内的地位日益突出,可能领导潜在的新版恐怖组织。但也有观点认为,鉴于这位“恐怖王储”的特殊身份,“基地”组织更多地将他当作宣传工具。

2017年1月,美国国务院将哈姆扎列为“特殊指定全球性恐怖分子”。同年11月1日,美国中央情报局(CIA)公布了部分有关本·拉丹的档案,哈姆扎成人后的形象也首次被公布。

哈姆扎最后一次公开声明是在2018年,当时他威胁沙特,并呼吁阿拉伯半岛人民起义。今年3月,沙特政府宣布已于2018年11月取消了哈姆扎的公民身份。BBC报道指出,一旦官方确认了哈姆扎已死,意味着“基地”组织中一股正在崛起的新势力将就此静默。

- 上海市住宅装饰一级资质
- 国家质量信用等级AAA级企业
- 建筑装修装饰工程专业承包二级资质
- 上海住宅装饰行业“信得过”评价AAA信用企业

# 尚高装潢

一站试家装修体验中心

签约尚高礼 送豪礼 (五选一)

好礼一 二手房,翻新装修送搬家费600元

好礼二 经济房,动工装修送美国原装进口“森乐”牌净水器一台

好礼三 婚房装修送科勒分体马桶一只

好礼四 签约尚高送大家具存放

好礼五 签约尚高享建行贷款装修一年免息

※活动截止到底月底(详情请垂询)

**总部旗舰店地址: 普陀区梅川路280-308号**

金山店 卫西路692号 (近新华书店) 021-67966668

徐汇店 田东路379号 (近漕溪路田林东路) 400-090-4688

金桥店 长岛路612号 (近张杨北路) 021-50929609

南桥店 环城东路1489-1491号 (近乐购超市) 021-57192883

周浦店 上南路6919号 (沪南路口) 021-68128058

南汇店 听潮南路17号 (近沪南路口) 021-58110709

川沙店 川环南路800号 (近川沙路)百联对面 021-58382798

宝山店 永清路315-317号 (近水产路) 400-050-8353

杨浦店 黄兴路 1831-1835号 400-863-8388

**装修热线: 400-855-5688**

**专注二手房翻新十六年**

了解更多优惠详情 请扫二维码

更多惊喜 扫一扫 查看更多